BAREM DE CORECTARE SI NOTARE

CLASA alll-a

1. Trei hamsteri:Dic, Pic si Tic, cantaresc impreuna 247 de grame.Tic are cu 15 grame mai
mult decat Pic si cu 16 grame mai putin decat Dic.
Cat cantareste fiecare?
Gazeta Matematica

Solutie:
Metoda grafica
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247 — 46 = 2019 (3 segmente)
201 :3 =67 g (Pic)
67+15 =829 (Tic)
67+31 =98 g (Dic) (4p)
Metoda algebrica se puncteaza corespunzator.

2. Cate numere naturale de trei cifre avand toate cifrele distincte ,au suma cifrelor egala cu
9?
Nicolae Tomescu,Corabia
Numerele sunt de forma abc cu a # 0.
Avem a+b+c=9 (2p)
Daca a = 1, se obtin 6 numere
Daca a =2, se obtin 6 numere  (2p)

Tn total avem: 6+6+6+4+4+4+2+2 = 34 numere  (3p)

3. In fiecare celula se scriu in ordine literele care alcituiesc cuvantul DANUBIUS.Se
ingroasa a doua literd, se sar trei, apoi se Tngroasa urmatoarea, se sar din nou trei si asa
mai departe.
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a) Continua completarea urmatoarelor 13 celule cu literele potrivite si scrie-le pe foaia de
concurs.
b) De céte ori apare cuvantul DANUBIUS in 504 celule?
c) Cate litere ingrosate apar in 968 de celule?
d) Stabiliti ce litera contine a 992-a celula.
Jenica Lavinia Pufulete,Corabia

Solutie:
a) DANUBIUSDANUB (1p)

b) Cuvantul DANUBIUS contine 8 litere
504 : 8 = 63,deci de 63 de ori apare cuvantul. (2p)

c) Se observi ci avem in fiecare cuvant cate 2 litere ingrosate.in 100 celule avem
968 : 8 = 121 cuvinte DANUBIUS
121- 2= 242 litere ingrosate (2p)

d) 2024 :8 = 124 cuvinte deci litera din a 992-a celula este S.  (2p)

4. Ana are 49 de bile numerotate de la 1 la 49 pe care le pune in 7 cutii, in fiecare cutie
acelasi numar de bile. Ea observa ca suma numerelor scrise pe bilele din prima cutie este

pe aceste bile sa fie egala cu 847?
Carmen Firicescu,Corabia

49 :7 =7 bile in fiecare cutie  (1p)
Observam ca suma celor mai mari 7 numere scrise pe bile este 43+44+45+46+47+48+49 =
=322. (3p)
Deducem ca in celelalte 6 cutii sunt bilele de la 1 la 42 si cum cea mai mare suma care poate fi
obtinutd este 42 + 41 = 83, Ana nu are nici o posibilitate sa obtind suma 84  (3p)



